



据新华社电 (记者姬烨 刘隆) 打入两球的梅西被替换下场, 他享受着全场阿根廷球迷的膜拜。而在开场前, 对手尼日利亚的队长也开始追星, 拿着一大包类似礼品的袋子送给梅西, 要知道比赛前两天正值梅西 27 岁的生日。这或许才是“球王”可以享受的待遇。

在巴西世界杯上, 一个最好的梅西正在慢慢展现。

与尼日利亚的小组赛最后一轮中, 梅西在开场仅 3 分钟便用一记大力补射为阿根廷先拔头筹, 半场结束前的一脚技惊四座的任意球又直挂球网, 在三场世界杯比赛中, 梅西已经打入 4 球, 而且是每场都有进球, 阿根廷也以三连胜昂首出线。

四度摘得金球奖的梅西, 从数据、奖杯、荣誉到技术、天赋、球品, 无不这是这个星球的一大翘楚。但他还缺一座世界杯, 足球世界如果非要以世界杯作为称王的标准, 那么, 他距离所谓的“伟大”, 就是一座世界杯的距离。

但是, 阿根廷的中场无法同巴塞罗那的相媲美, 在俱乐部威风八面的梅西来到国家队总是有些郁郁不得志。之前的两届世界杯, 梅西总共打进一球, 阿根廷也在四分之一决赛两次倒在德国人脚下。

阿根廷已经 21 年没有大赛冠军, 而在经历了德国世界杯的稚嫩和南非世界杯的迷失之后, 巴西世界杯自然成为梅西能否“封神”的关键战役。

梅西没有再让人生失望。首场对决波黑, 他间接、直接各入一球, 率领阿根廷队 2:1 收获胜利。次战伊朗, 他虽然大部分时间在“隐形”, 但在最后时刻灵光闪现, 一脚击穿了伊朗人苦心经营的防守体系。而在与尼日利亚的比赛中, 梅西无论盘带还是射门都已渐入佳境。

如今的这支阿根廷队, 阿圭罗在与尼日利亚的比赛中受伤下场, 伤势仍不明朗; 伊瓜因也几乎没有像样的射门; 迪马利亚虽然在边路十分活跃, 但难有决定性的贡献。梅西一个人在攻击线仍然充当巴萨阵中“哈维+伊涅斯塔+梅西”的作用。但他没有退缩, 他救赎了自己, 更成全了全队。

有人说, 20 岁是成就世界杯冠军的最佳年龄。1982 年, 意大利夺冠, 罗西 26 岁; 1986 年, 阿根廷夺冠, 马拉多纳 26 岁; 2002 年, 巴西夺冠, 罗纳尔多 26 岁。本届世界杯, 刚刚度过 26 岁的梅西, 也正向着冠军和“球王”靠近。

以前的两大球王贝利和马拉多纳, 由于电视对足球的传播还不太广泛, 与他们同年代的球迷很难看到他们在场上的全记录。相比之下, 现如今的球迷无疑是幸福的, 可以或在现场或通过电视目睹一代“球王”的诞生。

或许正如长辈们向我们描述贝利、马拉多纳的传奇一样, 多年之后, 我们也可以对自己的儿孙们大讲自己怎样赶上了梅西时代。想想梅西才刚 27 岁, 与他同在一个年代, 我们应该感到幸福。

# 梅西: 最好的时代 沙奇里: 闪耀亚马孙



▶ 6月25日, 瑞士队球员赫·沙奇里在比赛中后向观众致意。  
(新华社发)

据新华社电 (记者刘隆 姬烨) 凭借新秀沙奇里的三个进球, 瑞士队在巴西世界杯上完胜洪都拉斯队, 后来居上超过厄瓜多尔以小组第二晋级 16 强, 将迎战阿根廷队。此前两场比赛因为表现低迷而颇受指责的新星赫·沙奇里终于为自己正名, 他不仅为球队打开胜利之门, 他的“帽子戏法”恰好是世界杯历史上的第 50 个“帽子”而被载入史册。

比赛仅仅开始第 6 分钟, 沙奇里便在右路拿球内切闪过三名后卫后突然起脚, 皮球砸中横梁后直入网窝, 对方门将毫无办法, 瑞士队迅速取得战略性领先。第 31 分钟, 他再次射门成功, 成为 1954 年后首位在世界杯上梅开二度的瑞士球员。第 71 分钟, 沙奇里左脚推射得分, 拜仁边锋创造了世界杯历史上的第 50 个帽子戏法。

表现出色的沙奇里进球后异常兴奋, 庆祝时还对摄像机扮起鬼脸。在第 87 分钟被主教练换下, 得到全场近 4 万名球迷最热烈的掌声。下场后他和队友一一击掌相庆, 终场哨响后更是与队友一起绕场向不远万里来到巴西支持他们的瑞士球迷表示感谢。

赛后, 沙奇里被国际足联评选为本场比赛最佳球员, 但是他没有忘记感谢球队和队友的支持。沙奇里赛后说: “我们一直想要展示自己的足球, 很自豪球队今天做到了。没有队友的支持, 我不可能打进三个球。我对今天自己的表现感到自豪, 但是更自豪的是球队的表现, 我们全队都表现很好。”

对于自己世界杯赛场首次进球就“戴帽”的表现, 沙奇里说: “能够上演帽子戏法我感到非常非常高兴, 因为这不会经常发生, 我会收藏今天的比赛用球, 我永远都不会忘记这天。但是更重要的是我们展现了一个整体, 很自豪球队能够成功晋级。”

成功晋级的瑞士队下场淘汰赛的对手将是梅西领衔的阿根廷队, 巧合的是, 沙奇里的绰号恰恰是“瑞士梅西”。同样的身高, 同样的左脚将, 类似的踢球方式, 出道之初的沙奇里就受到多方瞩目。此番面对正宗的“准球王”, 沙奇里表示: “对阿根廷会是一场精彩的比赛。虽然我们不是热门, 但是我们会努力争取胜利。进入淘汰赛后一切皆有可能, 让我们看看会发生什么吧。”

沙奇里今年尚未满 23 岁, 出生于科索沃的他是一名阿尔巴尼亚后裔, 1 岁时随家人移居瑞士。其足球生涯开始于瑞士巴塞尔青年队, 15 岁当选耐克杯最佳球员并引起众多俱乐部关注。但他最终选择签约巴塞尔并在那里成长, 两度荣膺“瑞士足球先生”, 并在 2010 年首度得到国家队的召唤。2012 年, 沙奇里最终转投德甲豪门拜仁慕尼黑队, 并在首个赛季就随队完成“三冠王”伟业。

如今的沙奇里已经是瑞士队当之无愧的头号球星, 在下场与梅西的正面交锋中, 人们能够见证世界足坛又一个超级新星的诞生吗? 让我们拭目以待。



▶ 6月25日, 阿根廷队球员梅西庆祝主罚任意球得分。  
(新华社发)



## 焦点之战

据新华社电 (记者卢羡婷) 在巴西世界杯上, 一个最好的梅西正在展现! 北京时间 26 日凌晨进行的巴西世界杯小组赛最后一轮, 梅西独中两元帮助阿根廷队 3:2 战胜尼日利亚队, 双方携手出线。巨星“疯狂”小将也不甘寂寞, 沙奇里上演“帽子戏法”, 瑞士队 3:0 狂扫洪都拉斯队, 挺进 16 强。

与两场华丽丽的进球盛宴相较, 法国队 0:0 战平厄瓜多尔队的比赛则显得略为沉闷, “高卢雄鸡”小组赛 2 胜 1 平头名晋级, 厄瓜多尔队却成为唯一一支无缘淘汰赛的南美赛区球队。

作为南美的技术流球队, 阿根廷队从来不缺乏精彩进球。在 F 组这场“潘帕斯雄鹰”与“非洲雄鹰”之间的对决中, 开场仅 2 分多钟, 马斯切拉诺传出自塞, 迪马利亚突入禁区小角度劲射被挡, 梅西补射破门。尼日利亚门将恩耶亚马本届世界杯零失球的纪录作古。上半场补时阶段, 梅西禁区外操刀主罚任意球, 再次洞穿恩耶亚马把守的球门。

独中两元的梅西在巴西赛场将个人进球数刷新为 4 个。这名连续三次征战世界杯的阿根廷巨星, 终于在沉寂了两届之后爆发了, 此前两届他仅打入 1 球。在巴西世界杯上, 一个最好的梅西正在慢慢展现。

第 63 分钟, 梅西被替换下场, 他享受着全场阿根廷球迷的膜拜。而在开场前, 对手尼日利亚的队长也在“追星”, 拿着一大包类似礼品的袋子送给梅西。要知道比赛前两天正值梅西 27 岁的生日。这或许是“球王”才可以享受的待遇。

效力于莫斯科中央陆军的尼日利亚前锋穆萨此役同样独中两元, 只是光芒被梅西掩盖。阿根廷队凭借霍雷在第 50 分钟的进球, 将比分最终锁定在 3:2。年轻的尼日利亚队虽然输掉了比赛, 但由于同组另一场比赛中波黑队击败了伊郎队, 所以“非洲雄鹰”仍以 1 胜 1 平

## 阿根廷头名出线 瑞士携手法国晋级

1 负积 4 分的成绩晋级。

在 E 组法国队与厄瓜多尔队的较量中, 前两轮比赛 8 球入账的法国表现较为“收敛”, 此轮法国再拿 1 分即可锁定头名, 因此主帅德尚此役更换 6 名首发, 练兵意图明显。而厄瓜多尔必须击败法国, 并寄希望瑞士不以大比分战胜洪都拉斯才有出线机会。

整场比赛, 法国队牢牢控制了节奏, 形成对厄瓜多尔的围攻局面, 但临门一脚的欠缺让法国队得势不得分。厄瓜多尔队的核心安·巴伦西亚被罚下, 让球队雪上加霜, 最终未能上演奇迹。

瑞士队的成功突围归功于小将沙奇里的“帽子戏法”。比赛一开始, 需要胜利才能把命运握在手上的瑞士掀起了进攻狂潮。第 6 分钟, 沙奇里打入一脚“世界波”, 右边路拿球, 在禁区外起脚远射奔向死角, 球撞到横梁下沿后弹进球网。第 31 分钟, 沙奇里接德尔米奇传中, 突入禁区冷静低射破门。第 71

分钟, 无人盯防的沙奇里左脚推射再得一分, 拜仁边锋创造了世界杯历史上的第 50 个帽子戏法。

此役洪都拉斯尽管传球数与控球率都遥遥领先, 却难以取得一粒进球, 只能吞下三场全败小组垫底的苦果。瑞士队与法国队携手晋级 16 强。瑞士队将在 1/8 淘汰赛中迎战小组赛头名阿根廷队, 法国队将对阵 F 组次名尼日利亚队。

在 F 组比赛中, 伊朗队 1:3 完败于赛前已经宣告出局的波黑队。伊朗队最终小组垫底无缘出线, 而波黑则收获了其在世界杯的首场胜利。



▶ 6月25日, 阿根廷队球员埃·加雷(中)在比赛中拼抢。  
(新华社发)

## 错失三连胜 对法国队意味着什么?

据新华社电 (记者郑昕 李华梁)

全场 20 脚破门无一得手, 法国人拿出一轮“血洗”瑞士的决心, 却没能从厄瓜多尔人身上取得一个进球。不过, 对本次低调出征巴西世界杯的法国队来说, 错失三连胜不仅意味着放下包袱, 也进一步磨合了球队。

上一次法国在世界杯小组赛中三场全胜, 而在 1998 年世界杯, 当时东道主三战全胜进 9 球仅失 1 球, “高卢雄鸡”最终在本土问鼎。

作为当时的场上队长, 如今的主教练德尚不会不知道错失三连胜意味着什么。90 分钟的狂欢未果, 足以让他们认识到世界杯并不总像前两场那么轻松。

但错失三连胜也许并非坏事。从战略上讲, 一场平局为队员们放下了压力, 德尚在战术上同样有所收获。首先是检验了格列兹曼与施耐德林能否在中场独当一面。格列兹曼虽然表现平平, 但基本已经融入球队的进攻体系, 位置在边锋但打起来更靠近中路的他承接起中场核心的一部分任务。而施耐德林更是颇有当年德尚的风范, 单场比赛取得两个抢断、两个铲球以及超过九成传球成功率的他, 是卡巴耶合适的替代者。



▶ 6月25日, 厄瓜多尔队球员沃·阿约维(右)拼抢时一脚踹在法国队球员巴·萨尼身上。  
(新华社发)

## 法国后腰马图伊迪 期待半决赛会巴西

据新华社电 (记者王帆 郑道锦)

法国队晋级巴西世界杯 16 强后, 后腰马图伊迪表示自己已开始憧憬与巴西队在半决赛会师, 这样他就能与同在巴黎圣日耳曼队的几位巴西战友同场较量了。

当地时间 25 日在里约热内卢马拉卡纳球场, E 组的法国和厄瓜多尔用一场互交白卷的比赛为各自的小组赛画上句号。晋级 16 强的法国队将在淘汰赛首轮遭遇尼日利亚, 厄瓜多尔则屈居小组第 3 遭淘汰。

是役德尚派出半主力阵容迎战厄瓜多尔, 马图伊迪首发出场并在第 67 分钟被换下。这位法国骁将赛后说: “如果法国和巴西都能在淘汰赛一路挺进, 两队就能在半决赛中相遇, 届时我就能遇上俱乐部队友席尔瓦、马克斯韦尔还有路易斯了, 我们各自都要为这一刻而努力。但我更希望能回到马拉卡纳再战一场, 也就是说, 我们要战胜巴西挺进决赛!”

小组赛末轮, 晋级无忧的法国射门 20 次、射中门框范围内 13 次, 攻势凌厉, 但毫无建树。后卫瓦拉内赛后说: “我们的缺点进攻效率, 但也不是一无是处。虽然没能获胜, 至少我们实现了主要目标, 那就是晋级。不知道前方会有什么在等着我们, 无论如何我们会保持镇定。下场比赛我们要好好准备, 世界杯场场都是硬仗。”

前两场比赛打入 3 球的本泽马此役表现平平, 未能再次收获进球。他说: “今天我们所有的尝试都在对方表现出色的门将那里被终结, 下场比赛必须解决好临门一脚的问题。今天我们从厄瓜多尔身上验证了世界杯无

弱旅这句话的含义。其实胜负的关键就在是否有更强烈的取胜信念。”

由于同时进行的比赛中瑞士战胜洪都拉斯, 所以厄瓜多尔必须取胜法国才能杀出重围, 但他们距离这一目标还很遥远, 天当在马拉卡纳不输球已属万幸, 保住一场比赛的头号功臣非门将多明戈斯莫属。这位当场最佳球员多达 9 次封堵住法国人的射门, 他在赛后说: “法国之强我们心里早有预计, 赛前有精心准备, 但下半场早早被罚下一人, 使得我方很是被动。虽然遭到淘汰, 但这届世界杯之旅我们获取的经验无疑是宝贵的。”

收视指南		
6/29 0:00	巴西	智利
6/29 4:00	哥伦比亚	乌拉圭

射手榜			
排名	球员	国家	总进球数
1	梅西	阿根廷	4
2	内马尔	巴西	4
3	罗德里格斯	哥伦比亚	3
4	本泽马	法国	3
5	穆勒	德国	3
6	罗本	荷兰	3
7	范佩西	荷兰	3
8	沙奇里	瑞士	3
9	恩纳·瓦伦西亚	厄瓜多尔	3